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DIDAKTICKY TEST Jméno a pfijmeni

Pocet uloh: 28

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomticky: psaci potieby

Zakladni informace k zadani zkousky

o Casovy limit pro Fedeni didaktického testu je uveden na ziznamovém archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bodu.

e Za neuvedené feseni Ulohy Ci za nespravné reseni Ulohy jako celku se neudéluji
zaporné body.

e Odpovédi piste do zdiznamového archu. Pfi zapisu pouZijte modre nebo cerné pisici propisovaci
tuzku, kterd piSe dostatecné silné a neprerusované. Poznamky si mizete délat do testového
sesitu, nebudou vsak pfedmétem hodnoceni.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis odpovédi bude povaZovan za chybné reseni.

Pokyny k tlohdm s nabidkou odpovédi

e U vsech uloh/poduloh je pravé jedna odpovéd spravna.

e Odpovéd na ulohu/podulohu zietelné zakrizkujte v zaznamovém archu podle obrazku.

A B C D
a 1] X [
e Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, peclivé zabarvéte plivodné zakfizkovany c¢tverecek a
zakfizkujte novy Ctverecek. Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi a jejich oprav bude
povaZzovan za nespravnou odpovéd.

A B C D
s XL [

Pokyny k tloham bez nabidky odpovédi

e Odpovéd zapiste Citelné do vyznacenych bilych poli. Povoleno je psaci i tiskaci pismo a Cislice.
Pti psani rozliSujte velka a malda pismena.

pd
12 rd

e Pokud budete chtit tuto odpovéd opravit, plvodni odpovéd preskrtnéte a novou odpovéd
zapiSte do stejného pole.

e Za chybu se povaZuje nespravna (tj. i nadbytecna) nebo chybéjici dil¢i odpovéd. Maximalni
dosazitelné bodové hodnoceni za Ulohu se snizi o zapocitané chyby.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

1



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 1-3

(1) Tak stromy uz se svlikaji
jako ty, Frantisko, pred spanim,
a stromy uzZ jsou nahaty

jako ty, Frantisko, jako ty,

kdyz se prevlikas ke spani.

A taky voda ve studni

vic studi, voda ve studni,

do mlhy zvoni klekani,

klekani v mlze mékce zni,
vecer je dtiv, jsou kratsi dny,
na brambofistich uz shorel pyr,
snasi se tma zas navedir.

A pfi zemi se plazi dym,

bliZi se zima, mnoho zim

jesté té ceka, Frantisko.

(2) Rano je ojinéné sklo

a jinovatka na stfechach,

ach, na stfechach a v korunach
strom je stfibro, po vlockach
na dvur se bude snaset snih
bily jak bila téla cich,

a jako cichy bily dym

po stfechach leze za komin.
Ceka té zima, mnoho zim,

snih bude leZet v zavéjich

jako vina na oveckach,

po vlockach padat, po vlockach
na dvdr se bude sypat snih.

(I. M. Jirous: Magor détem)

Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe odpovida celému vychozimu textu?

A) V textu se piSe o tom, Ze do podzimni krajiny pfichazi zima.

B) V textu nékdo nabada Frantisku, aby Sla spat jako krajina za okny.

C) V textu se piSe o tom, Ze bude brzy snézit.

D) V textu se piSe o tom, Ze venku je chladno.

Které z nasledujicich tvrzeni o versich podtrzenych ve vychozim textu je pravdivé?

A) Prvni a druhy vers nemaji shodny pocet slabik a nerymuiji se spolu.

B) Prvni a druhy ver$ maji shodny pocet slabik a nerymuji se spolu.

C) Prvniadruhy vers nemaji shodny pocet slabik a rymuji se spolu.

D) Prvni a druhy vers maji shodny pocet slabik a rymuiji se spolu.

Které z nasledujicich tvrzeni o vychozim textu je pravdivé?

A) Jak v prvni ¢asti textu, tak ve druhé ¢asti textu se vyskytuje pfirovnani.

B) Aniv prvni ¢asti textu, ani ve druhé ¢asti textu se nevyskytuje pfirovnani.

C) Pfirovnani se vyskytuje v prvni ¢asti textu, nikoli vSak ve druhé ¢asti textu.

D) Pfirovnani se vyskytuje ve druhé ¢asti textu, nikoli vSak v prvni ¢asti textu.

1 bod

1 bod

1 bod



1 bod

4 Ktera z nasledujicich vét je zapsana pravopisné spravné?
A) Vdrevéném altanu jsme nasli stinné misto.
B) V drfevénném altdnu jsme nasli stiné misto.
C) Vdrfevéném altanu jsme nasli stiné misto
D) V drfevénném altdnu jsme nasli stinné misto.
max. 2 body
5 Vypiste z kazdé z nasledujicich vét (4.1 a 4.2) zakladni skladebni dvojici.
(zakladni skladebni dvojice musi byt zapsany pravopisné spravné.)
5.1 Zevsech zvitat v zoologické zahradé déti nejvice obdivovaly opice.
5.2 Obyvatelé severni Evropy byli tento rok zaskoceni neobvyklymi a dlouhotrvajicimi vedry.
max. 3 body
6 Pfifadte k jednotlivym vétam (6.1-6.3) odpovidajici tvrzeni (A—E).
(Zddnou moznost z nabidky A—E nelze pfifadit vickrat nez jednou. Dvé moznosti zbydou
a nebudou pouzity.)
6.1 Snéhuldci rychle tali.
6.2 lvanka si koupila troje nové saty.
6.3  Hribata rozverné poskakovala okolo klisny.
A) Zadné slovo v této vété neni neohebné.
B) Pouze jedno slovo v této vété je neohebné.
Q) V této véteé se vyskytuji celkem dvé neohebna slova.
D)  Vtéto vété se vyskytuji celkem tfi neohebna slova.
E) V této véteé se vyskytuji celkem Ctyfi neohebna slova.
1 bod
7 Ktera z nasledujicich vét obsahuje pravopisnou chybu?

A) Slyseli jsme, Ze se blizi boure.
B) Pribili jsme obraz hiebikem.
C) Zbyla na néj jen rozvyklana zZidle.

D) Ve skanzenu nam ukazali sypku na obili.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-13

Cunias ztratil trpélivost.

»Ja mam lasturu! Tak prece poslouchejte! Nejdfiv ze vSeho jsme si méli tam dole na plazi udélat
naky chaty. V noci tam byla racka zima. Ale sotva Ralph fekne ,vohen”, zacnete vsickni vyskat
a vriskat a hrnete se na kopec. Jako maly déti!“

Ted' uz jeho tiradu vsichni poslouchali.

»Myslite si, Ze se zachranite, kdyZ nebudete délat napied to nejdlilezitéjsi a kdyZ se nebudete
rozumné chovat?“

Snal si bryle a sklonil se, jako kdyby chtél lasturu poloZit na zem; ale rozmyslel si to, kdyzZ vidél,
Ze se po ni vétsina starsich chlapcd chysta skodit. Zastrdil si ji pod pazi a pfimkl se k balvanu.

»A potom, kdyZ sem vylezete, udélate si takovejhle taborak, kterej nejni k nicemu. Tedka se vam
podafilo zapalit celej ostrov. Budeme v pékny rejzi, jestli ten ostrov vyhofi, co? Budeme dlabat
vafeny ovoce a vepfovou pecéeni. Abyste védéli, na tom nejni nic k smichu! Rekli jste, Ze Ralph bude
nacelnik, a nedate mu ¢as, aby si mohl vSecko rozmyslet. Sotva néco fekne, rozutecete se jako,
jako...”

Odmlcel se, aby nabral dechu, a ohen se na né rozetval.

,»A to jesté nejni vSecko. Co ty mali? Ty mriiousové. Kdo si jich vS§imnul? Kdo vi, kolik jich tady je?”

Ralph nahle vykrocil kupredu.

»Rekl jsem ti, aby ses o to postaral. Nafidil jsem ti, abys udélal seznam jmen.”

LJak jsem to moh udélat,” k¥i¢el Curias rozhorleng, ,kdy? jsem byl na to sam? Cekali tu tak dvé
minuty a pak zacali padat do more, sli do lesa, rozutekli se na vSechny strany. Jak jsem se mél
vyznat, kterej je kterej?”

Ralph si olizl bledé rty.

,Tak ty nevis, kolik nas tu ma byt?“

(W. Golding: Pdn much)

max. 2 body

8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

8.1 Cunias vytyka ostatnim chlapctim, Ze se chovaji nerozumné.
8.2 Ralph nosi bryle a je nacelnik celé party.

8.3  Curias nesplnil Ralphtv tkol a nezvladl udélat seznam jmen malych chlapcg.

N
LICIC0=

8.4  Jestli ostrov vyhofi a shofi ryze, zlstane jim k jidlu jen ovoce a veprova pecené.

1 bod
9 Ve kterém z nasledujicich tsekut vychoziho textu se nevyskytuje Zadné slovo uzité
VvV nespisovném tvaru?
A) jako maly déti
B) udélate sitakovejhle tdborak
C) zapalit celej ostrov

D) abyste védéli



10

11

12

13

13.1
13.2
13.3
13.4

1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?

A) Pokud slovo nejdriv nahradime slovem nejprve, vyznam textu z(stane zachovan.
B) Pokud slovo dole nahradime slovem nizko, vyznam textu zlstane zachovan.
C) Pokud slovo napred nahradime slovem predem, vyznam textu z(stane zachovan.
D) Pokud slovo sotva nahradime slovem stéZi, vyznam textu zlstane zachovan.
1 bod

Které z nasledujicich tvrzeni jednoznacné_nevyplyva z vychoziho textu?

A) Chlapci rozdélali ohen nahore na kopci a dole pod nimi byla plaz, kde prespavali.
B) Vé&tdina chlapcl sleduje lasturu, kterou ma ale nyni Cunas.
C) Kdo ma lasturu, ten smi udilet rozkazy ostatnim.
D) Nikdo presné nevi, kolik je na ostrové déti.
1 bod

Kterou z nasledujicich moZnosti Ize tsek podtrzeny ve vychozim textu nahradit tak, aby vyznam
textu zdstal zachovan?
A) Rozhorlené kficel, jak to mohl udélat.
B) Rozhorlené kficel, jak to mohli udélat.
C) Rozhorlené kficel, jak to ma udélat.
D) Rozhorlené kficel, jak jsi to mohl udélat.

max. 2 body

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich usekii vychoziho textu, zda se v ném vyskytuje sloveso
uZité v rozkazovacim zpusobu (A), nebo ne (N).

Abyste védéli, na tom nejni nic k smichu!
Tak prece poslouchejte!

Ja mam lasturu!

N =
0=

Rekl jsem ti, aby ses o to postaral.

14

14.1

14.2

max. 2 body
Ke kazdé z nasledujicich podtloh (14.1 a 14.2) napiste soucasné (tj. ne zastaralé) spisovné
slovo, které odpovida zadani a zaroven neni vlastnim jménem.

Napiste podstatné jméno, které je v 1. padeé cisla jednotného dvouslabicné, je pfibuzné se slovem
SNIT a sklofiuje se podle vzoru PAN.

Napiste podstatné jméno, které je v 1. padeé cisla jednotného dvouslabicné, je pfibuzné slovem
HRAT a sklofiuje se podle vzoru MORE.



max. 3 body

7 vz

15 Usporadejte jednotlivé casti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly.

A)

Potom Sel k druhé Zelvé a tam jich bylo devadesat. KdyzZ Zelvy snesly vejce, neohlédly se
ani, zGstala-li v jamce ¢i ne, a zahrabdvaly zadnima nohama jamku, domnivajice se, Ze
zahrabavaji snesena vejce.

B)

Pozoroval, jak po malych vtefinovych chvilkdch zespodu Zelvy spadne do jamky vZdy
jedno vajicko. Pocal vejce hned pod Zelvou z jamky vybirat a davat do torby.

C)

Natahovaly jen proti nému hlavy a sycely jako rozzlobena husa, kdyzZ se nékdo priblizi
k jejimu hnizdu. Zastavil se pfed nimi. Bal se, aby se snad Zelvy na ného nevrhly
a nepokousaly ho.

D)

Zelva si ho ani neviimla a snasela dal. Asi za deset minut vybral od jedné Zelvy pres
osmdesat vajec.

E)

Robinson vyskocil z kiovi a utikal k jedné z nich. Byl velmi pfekvapen, Ze Zelvy, i kdyz
jej vidély, sebou ani nehnuly.

F)

Nevédél, 7e Zelvy nemaiji zuby. Zelvy viak sedély nehnuté na jednom mist&. Robinson
nedbal tedy jejich vzteklého syceni a pfistoupil k jedné zezadu. V jamce spatfil jiz
nékolik vajec.

Prvni ¢ast:
Druha cast:
Treti ¢ast:
Ctvrtd ¢ast:
Pata cast:

Sesta ¢ast:

(J. V. Pleva: Robinson Crusoe)



VYCHOZi TEXTY K ULOZE 16

TEXT 1
1. Kam jsi chodil na zakladku? 7. Ucetni knihy jsou ulozené v kanceldfi.
2. Rozbila jsem zavarovaci sklenici. 8. Ukaz mi tv(j sesit s domacimi ukoly.
3. Co dnes davaji v televizi? 9. Pod oknem stoji plechova konev.
4. Kdy pisete pisemku z ¢eStiny? 10. Maso nechte jesté asi hodinu v troubé.
5. Rozsvitil lampicku v loZnici. 11. N0{Z omyjte vlaznou vodou.
6. Tenhle velky hrnec je rozbity. 12. Ohftej sito v mikrovince.

TEXT 2

P¥i univerbizaci vznika z viceslovného pojmenovani jednoslovné pojmenovani, napf. kulturni dim —
kulturdk.

max. 3 body
16 VTEXTU 1 jsou celkem t¥i podstatna jména vznikla univerbizaci, kazdé z nich je v jiné vété.
Napiste cCisla téchto t¥i vét.

Ulohu feste na zakladé definice uvedené v TEXTU 2. Chybéjici diléi odpovéd nebo zapis jakékoli
Cislice Ci jakéhokoli slova, které nevyhovuji zadani dlohy, jsou povazovany za chybu.

VYCHOZi TEXT K ULOZE 17

U7 je to jisté. Vici se zacali opét houfné zabydlovat v nasich lesich. Cenné dikazy obstarali
takzvané fotopasti nalicené pravé na tyhle psovité selmy.

Fotopast samozifejmné nechytd vlky samotné, ale jak uz nazev napovida, vyfoti je, kdyz se kolem
ni mihnou pfi obchlzce lesem. Naposledy se minuly mésic rozrostla vI¢i smecka na Broumovsku,
Uplné nové se vsak vici objevili také v dalSich oblastech. Lidé (a dokonce ani Karkulky) ale obavy mit
nemuseji. Tihle vici jsou spi$ bojacni a opatrni, ¢lovéku se radéji na sto honl vyhnou. Nebezpeci
napadeni ¢lovéka vlkem je velmi nizké. Od roku 1974 neni v Evropé prokazan zadny ptipad, Ze by
zdravy a volné Zijici vlk zabil ¢lovéka. Ptipady z chranénnych vicich oblasti dokazuji, Ze vlk mdze
napadnout, nejcastéji kousnout, ¢lovéka, na kterého si navykl a ztratil pfed nim pfirozeny ostych.
Obétmy nebyli bézni lidé, ale spravci parku a stfety nebyly smrtelné.

(Materidouska)

max. 4 body
17  Najdéte ve vychozim textu Ctyfi slova, ktera jsou zapsdna s pravopisnou chybou, a napiste je
PRAVOPISNE SPRAVNE.

Slova zapiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uzita v textu. Chybéji dil¢i odpoveéd’
nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovujte zadani uUlohy, jsou povazovany za chybu.



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 18-22

(1) Vies obecny (Calluna vulgaris) je nizkorostouci kefik, ktery dorista vysky 20-50 cm, vzacné
az jednoho metru. Latinské jméno Calluna je odvozeno z feckého slivka , k zametani“ — z viesu
se skuteéné kdysi vyrabéla kostata. V pozdnim konci léta rozkvéta vies plivabnou rizovou
aZ rGzovofialovou barvou; obcas najdete i bile kvetouci rostliny. Dokonce i uschlé kvéty, které
zUstanou na keficich, davaji krajiné pohadkové nadhernou atmosféru.

Vfes obecny ma rad kyselou plidu na vysluni a v polostinu. Je prevladajici rostlinou na
viesovistich v Evropé aZz po Turecko, roste v Povolzi a také v severozapadni Africe. Vyskytuje se
i v nékterych baZinnych porostech a v kyselych borovych a dubovych lesich. Dobfe odolava okusu
od byloZravc(l a vyborné se vzpamatuje i po obcasnych poZarech. Dafi se mu na rovinach, ve svazich
i horach az do nadmofské vysky 2 400 metr(. Je velmi odolny vici suchu, horku i mraztim.

(2) Na vres byly v minulosti vazany cetné lidové povéry. Lidé napfriklad véfrili, Ze bily vies prinasi
nalezci Stésti. Jeho pruty byly vyhleddvany k ¢arodéjnym ucelim a stafi Slované pouZzivali rostlinu
pro zaZzehnani zlych sil. Slované ostatné nazyvali mésic zafi , viesen“ — pravé podle kvetouciho viesu
— a polstina uziva pro devaty mésic slvka wrzesien dodnes.

Rostliné byly pfisuzovany detoxikacni ucinky, 1écila se s ni dna i revmatismus, byla pouzivana
pfi zanétech ledvin a mocovych cest. Je nesporné, Ze vies ma mocopudné Ucinky a je povaZzovan
za rostlinu, ktera nema zadné vedlejsi efekty. Zcela urcité dezinfikuje mocové cesty a lze jej pouZit
i jako sedativum.

(3) Prastaré babské rady fikaji: Chces-li ziskat néci lasku, udef ho (ji) rGZovym viesem. Chces-li
naopak clovéka zapudit, pouZij vies bily. Kytice viesu vetknutd za pasem divky ti jistojisté prozradi
divoZenku... Udajny odpuzujici G€inek viesu se ve stfedovéku pouZival na nasilniky namisto
dnesniho peprového spreje. Také pry podporoval plodnost, (*****) se vplétal i do svatebniho
myrtového vénecku. Na vies ovsem nedali dopustit ani lovci, ktefi véfili, Ze magicky pfitahuje kofist.

Poutnici jim zase zdobili své hole, (*****) na dalekych stezkach nezbloudili.
(www.stoplusjednicka.cz, upraveno)

max. 2 body

18 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

18.1 Vres obecny nejéastéji dorista do vysky aZ jednoho metru.
18.2 Vres se vyskytuje ve vsech nadmofrskych vyskach az do 2 400 metrd.

18.3 Vres dobfe snasi rizné podminky, odolava suchu, horku i mrazim.

N
I

18.4 Na vres se vztahuji Cetné povéry, pouzival se napf. jako ochrana proti pozaru.

1 bod
19  Na kaZdé ze dvou vynechanych mist (*****) ve vychozim textu pat¥i jedno slovo. Ve které

z nasledujicich moZnosti jsou uvedena obé tato slova v poradi odpovidajicim vychozimu textu?

(Po doplnéni slov musi vychozi text davat smysl.)

A) jakmile — protoze
B) a proto—aby
C) aby—aproto

D) protoze —jakmile



1 bod

20 Ktera z nasledujicich informaci je ve vychozim textu ¢tenarim predkladana jako domnénka?
A) Zvresu se kdysi vyrabéla kostata.
B) Na vies se v minulosti vazaly ¢etné lidové povéry.
C) Vies ma mocopudné ucinky a dezinfikuje mocové cesty.
D) Vres podporuje plodnost.
1 bod
21  Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?
A) Ve vychozim textu jsou podtrzena dvé souvéti.
B) Ve vychozim textu jsou podtrZeny dvé véty jednoduché.
C) V prvni ¢asti vychoziho textu je podtrzeno souvéti, ve druhé ¢asti vychoziho textu je
podtrzena véta jednoducha.
D) V prvni ¢asti vychoziho textu je podtrZena véta jednoduchd, ve druhé ¢asti vychoziho textu je
podtrzeno souvéti.
max. 3 body
22  Vypiste z treti ¢asti vychoziho textu tfi mékka pridavna jména.
Slova zapiste bezchybné ve stejném tvaru, ve kterém jsou uZita v textu. Chybéjici dil¢i odpovéd
nebo zapis jakéhokoli slova, které nevyhovuje zadani ulohy, jsou povazovany za chybu.
max. 2 body
23  Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je zapsana pravopisné spravné (A), nebo ne (N).
A N
23.1 Na rozlehlich stepich se pasla stada zvitat. |:| |:|
23.2 Na farmafskych trzich byla Siroka nabidka mistnich kozich syra. |:| |:|
23.3 Lakomi lidé nebyvaji dobrymi prately. |:| |:|
23.4 Na vysokém kominé jsme uvidéli ¢api hnizdo. |:| |:|
max. 2 body
24  Na kaZdé vynechané misto (*****) v ¢eskych ustalenych slovnich spojenich dopliite pfislusné
podstatné jméno v nalezitém tvaru.
24.1 KdyZ jsme se vratili z vyletu, méli jsme veliky hlad. Maminka namazala chleby se syrem
a nakrajela okurku. Divila jsem se, jak mUZe byt tak obycejné jidlo dobré. Maminka mi fekla,
Ze (*****) je nejlepsi kuchar.
24.2 Pfiposlednim diktdtu jsem se nesoustiedila, udélala jsem spoustu chyb a dostala jsem Spatnou

znamku. Bylo mi to lito, ale pani ucitelka fekla, at se netrapim, Ze chybami se Clovék (*¥****),



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 25-27

Putim je malebnd vesnice, ktera leZi asi Sest kilometr( jizné od Pisku na pravém brehu reky
Blanice. Je uz zdalky dobfre viditelna diky typické vézi zdejsiho kostela svatého Vavfince zaloZzeného
v 13. stoleti.

U kostela, v jehoz blizkosti je velky rybnik, by navstévnik objevil i starou budovu zdejsi fary, jejiz
cenna kamenna stavba pochazi z ¢asl gotiky. Néktefi historici povazuji Putim za nejstarsi sidlo
v okoli, které je snad dokonce starsi, nez nedaleké mésto Pisek. Nejstarsi doklady osidleni pochazeji
uz z doby Keltd.

Putim proslavil pfedevsim spisovatel Jaroslav Hasek ve své knize o dobrém vojaku Svejkovi. Ten
se mél pravé v Putimi zastavit cestou do Budéjovic. Byla to nedobrovolna zastavka, protoze zdejsi
&etnici pokladali Svejka za ruského $piona, takZe ho zatkli a vyslychali. Nakonec se p¥i vyslechu vypilo
hodné& piva a Svejk a &etnici se spratelili. Celou putimskou epizodu si ale spisovatel Hasek vymyslel,
uz proto, ze cetnickd stanice v Putimi nikdy nebyla. Dodnes je tu ale ta ,fimova“. Nedaleko ni byla
romanové postavé Josefa Svejka postavena v roce 2014 socha.

Jaroslav Hasek Putim dobfre znal, protoZe nedaleko odtud travil nékolikery letni prazdniny u
svého dédecka.

(*****), kterd méla navic svou skute¢nou predlohu. Na hibitové v Putimi je pomnik sedlaka Jana

Cimbury, hlavniho hrdiny stejnojmenného roménu Jindficha Simona Baara.
(V. Sindeldr: Toulky Piseckem)

max. 2 body

25 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda jednoznacné vyplyva z vychoziho textu (A),
nebo ne (N).

25.1 Putim leZi na brehu feky Blanice, jizné od Pisku.
25.2 Obec Putim byla zaloZzena v 13. stoleti.

25.3 Putim se proslavila hlavné diky Haskovu romanu o dobrém vojaku Svejkovi.

I I E
CICI0=

25.4 0O Svejkové putimské prihodé se Hasek dozvédél u dédecka na prazdninéch.

1 bod
26  Které z nasledujicich tvrzeni o slovech tu¢né vyznacenych ve vychozim textu je pravdivé?
A) Slovo stdt ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo leZet.
B) Slovo falesny ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo pravy.
C) Slovo maly ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo velky.
D) Slovo mladou ma opacny vyznam, nez ma v textu slovo starou.
1 bod

27  Ktera z nasledujicich moZnosti patfi na vynechané misto (*****) ve vychozim textu?
A) Putim je znama i diky dalsi literarni postavé, ...
B) Putim je zndma i diky dalsi filmové postavé, ...
C) Putim je zndma i diky jedné skutecné postave, ...

D) Putim je zndma i diky dalsi sose, ...
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28

Prifadte k jednotlivym obrazkaim (28.1-28.4) odpovidajici popis (A—F).

max. 4 body

(Zddnou moznost z nabidky A—F nelze pfifadit vickrat nez jednou. Dvé moznosti zbudou

a nebudou pouzity.
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A)

slepic. Na farmé B maji dvé prasata.
B)

slepic. Na farmé B maji tfi kravy.
)

farmé B nemaji Zadné ovce a maji sudy pocet prasat.
D)

kravy a ma jednu ovci.
E)

maji tfi kravy, o dvé vice nez na farmé B.
F)

jenom jednu krdvu. Na farmé B nemaji Zadné ovce.

———— ———— —— —— ———

———— o ——— — —— — — —

Farma A a farmé B maji stejny pocet zvirat. Na farmé A nemaji Zadné kravy a maji lichy pocet
Farma A a farma B maji stejny pocet zvifat. Na farmé A nemaji Zddna prasata a maji sudy pocet
Farma A a farma B maji stejny pocet zvifat. Na farmé A nemaji Zadné kravy a maji dvé slepice. Na
Farma A mda méné zvifat nez farma B. Na farmé B Zije lichy pocet zvifat. Farma A nema zadné

Na farmé A maiji vice zvifat nez na farmé B a maji také vice prasat nez na farmé B. Na farmé A

Na farmé A maji vice zvifat nez na farmé B. Na farmé A maji sudy pocet krav, na farmé B maji

Vysvétlivky:

farma A

farma B

v

slepice

»

™

prase

o8

"~

krava ovce

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.
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